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Pasqua al museo
tutte le proposte per sabato 3, domenica 4 e lunedì 5 aprile 
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Scarica:
immagine pulcini – pulcini 2- pulcini 3
Guarda il calendario completo degli appuntamenti


A Pasqua il MUSEO TRIDENTINO DI SCIENZE NATURALI non va in vacanza, anzi, rilancia con tante iniziative per passare i giorni di festa all’insegna dell’allegria e del divertimento intelligente, restando aperto sabato, domenica e lunedì con orario 10.00 – 18.00. 
Si comincia con la schiusa delle uova dei pulcini ospiti di PULCINI AL MUSEO, l’attività che permette ad adulti e bambini di ricevere OGNI GIORNO, dalle 15.00 alle 18.00, tutte le informazioni sui pulcini e sulla loro nascita da uno zoologo esperto.  SABATO e DOMENICA alle 15.00 i più piccoli potranno partecipare a L’ANGOLO DEL RACCONTO, il teatro scienza che propone per il mese di aprile IL MISTERO DELLE PIETRE CAPOVOLTE storia  di un emozionato archeologo che narra attraverso suoni, immagini e speciali tecniche di comunicazione l'incredibile storia di Riparo Dalmeri, l’accampamento di uomini preistorici ritrovato sulla Piana della Marcesina e risalente a circa 13.000 anni fa.
Sempre alle 15.00, SPERIMENTA LA SCIENZA, un’occasione per rivivere esperimenti ed osservazioni degli esperti del Museo, un ricco programma di attività per tutte le famiglie finalizzato a stimolare la curiosità verso la scienza. Sabato la proposta sarà “Sulle tracce dei nostri antenati” mentre domenica “Sulle tracce dei dinosauri”.
Solo per la giornata di SABATO, nuovo appuntamento con IL CIELO DEL MESE, alle 15.00 e 16.45. Ogni mese cambia l'aspetto del firmamento: costellazioni che sorgono e tramontano, pianeti che emergono dalle luci del crepuscolo o scompaiono dietro il Sole, eventi di grande impatto visivo. La simulazione virtuale al planetario permette di conoscere da vicino il panorama celeste ed orientarsi nella notte come esperti navigatori. In particolare, l’appuntamento delle 15.00 è indicato per bambini e ragazzi di età superiore agli 8 anni, quello delle 16.45 ai più piccoli (4 – 7 anni).
SABATO, DOMENICA E LUNEDÌ sarà possibile partecipare alla visita guidata alla mostra SPAZIALE! L’ASTRONOMIA IN MOSTRA, che propone, attraverso 40 exhibit interattivi, un viaggio coinvolgente nell’astronomia, dai suoi esordi fino al futuro. Vista la grande richiesta è stato aggiunto un terzo turno alle visite, che si terranno SABATO alle 15.15, 15.45 e 16.15, mentre DOMENICA e LUNEDÌ alle 11.15, 15.15, 15.45 e 16.15. in particolare la visita delle 15.15 è dedicata ai bambini dagli 8 ai 14 anni.
DOMENICA E LUNEDÌ, invece, alle 11.00, 15.00 e 16.45, VISITE GUIDATE A TEMA AL PLANETARIO DIGITALE. Ogni domenica un diverso approfondimento sui tanti argomenti dell’astronomia: dal Sistema Solare alla nascita dell’Universo, dall’esplorazione della Luna all’evoluzione stellare. Un’occasione unica per conoscere i più recenti sviluppi della scienza astronomica. La visita delle ore 11.00 e 15.00, sono indicate a bambini dagli 8 anni in su, quella delle 16.45 ai più piccoli (4-7 anni).  

Al MUSEO DELL’AERONAUTICA GIANNI CAPRONI, SABATO 2, DOMENICA 3 E LUNEDÌ 4 aprile, alle 14.30 laboratorio ROBOT DI LEGO, per costruire e programmare al computer le proprie creazioni con i famosi mattoncini colorati. SABATO E LUNEDÌ ALLE 15.00 e DOMENICA ALLE 11.00 ED ALLE 15.00, VISITA GUIDATA ALLA COLLEZIONE STORICA DEI VELIVOLI DEL MUSEO, per ammirare gli storici pezzi che compongono la raccolta permanente del museo, una delle più prestigiose ed interessanti per quanto riguarda il periodo pionieristico italiano e non solo. SABATO E DOMENICA, alle 16.00, VISITA GUIDATA ALLA MOSTRA DI MODELLISMO STATICO “CITTÀ DI TRENTO”, con i suoi oltre 700 pezzi esposti, le migliori realizzazioni degli ultimi anni in campo aeronautico, militare, navale e figurinistico di decine di Club e centinaia di modellisti provenienti da tutta Italia.


	
Visto il grande afflusso di pubblico nel weekend, per tutte le attività è consigliata la prenotazione. I numeri di telefono cui fare riferimento sono  0461.270311 (per le   attività al Museo di scienze) e 0461-944 888 (per le attività al Museo Caproni)
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