museo tridentino di scienze naturali
comunicato stampa                                                                      29 gennaio 2010
 
Tutte le proposte del finesettimana 

al Museo Tridentino di Scienze Naturali e al Museo dell’aeronautica Gianni Caproni

un weekend di visite guidate per tutti i gusti

Scarica: 
immagine visita planetario
immagine il mistero delle bolle - Immagine mostra search and rescue - Immagine collezione storica caproni 

Al MUSEO TRIDENTINO DI SCIENZE NATURALI, SABATO 30 e DOMENICA 31 GENNAIO, alle ore 15.00, appuntamento con L’ANGOLO DEL RACCONTO, il teatro scienza che propone, per il mese di gennaio, IL MISTERO DELLE BOLLE, un'emozionante avventura con le bolle di sapone, per svelarne tutti i segreti e vivere un'esperienza indimenticabile entrando in una bolla gigante. 

Inoltre, SABATO alle ore 15.00 e 16.30 e DOMENICA alle ore11.00, 15.00 e 16.30, appuntamento con la VISITA GUIDATA ALLA MOSTRA “IO MAASAI PERDO LA TERRA”, l’esposizione dedicata al dramma della desertificazione e dei profughi ambientali, che resterà aperta fino al 28 febbraio.
A partire da questo weekend si potrà inoltre visitare, accompagnati dalle guide esperte del museo, la mostra SPAZIALE! L’ASTRONOMIA IN MOSTRA, che propone, attraverso 40 exhibit interattivi, un viaggio coinvolgente nell’astronomia, dai suoi esordi fino al futuro. Un viaggio da protagonisti e non da spettatori. Imparando, divertendosi. Le VISITE GUIDATE, ALLA MOSTRA ED AL PLANETARIO DIGITALE si terranno il SABATO, alle 15.00 e 16.30 e la DOMENICA alle 11.00, 15.00 e 16.30. In particolare la visita delle 16.30 è indicata per un pubblico di bambini dai 4 agli 8 anni.

Ricordiamo infine che presso il museo sono sempre visitabili LE NUOVE SALE PERMANENTI da poco riallestite e dedicate ai temi della biodiversità, della geologia e della preistoria e la mostra IO MAASAI PERDO LA TERRA, dedicata ai temi della desertificazione e dei profughi ambientali. 
Per informazioni e prenotazioni telefonare al numero: 0461.270311 
 
 
Al MUSEO DELL’AERONAUTICA GIANNI CAPRONI, SABATO 30 e DOMENICA 31 GENNAIO, alle 15.00, VISITA GUIDATA ALLA COLLEZIONE STORICA DEI VELIVOLI DEL MUSEO, per ammirare gli storici pezzi che compongono la raccolta permanente del museo, una delle più prestigiose ed interessanti per quanto riguarda il periodo pionieristico italiano e non solo. ALLE 16.00, inoltre, sia sabato che domenica VISITA GUIDATA DELLA MOSTRA SEARCH AND RESCUE, per riscoprire la storia del Nucleo Elicotteri trentino, in occasione del cinquantesimo dalla sua fondazione.
Per informazioni e prenotazioni telefonare al numero: 0461-944 888
 
