museo tridentino di scienze naturali
comunicato stampa                                                                           15 aprile 2010




POMERIGGIO AL MUSEO PER IMPARARE A COSTRUIRE UN MODELLINO
con il Gruppo Modellistico Trentino di studio e ricerca storica
Museo dell’Aeronautica Gianni Caproni, 17 e 24 aprile 2010
dalle 15.00
per adulti e ragazzi
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Scarica:
immagine 1 – immagine 2 – scheda gruppo modellistico trentino

Chi, da ragazzo, non si è mai cimentato nella costruzione fai da te di una macchinina o di una aeroplanino con i materiali che aveva a disposizione a casa? Il Gruppo Modellistico Trentino di studio e ricerca storica, in occasione della Mostra-Concorso di Modellismo Statico “Città di Trento”, in corso fino al 2 maggio presso il Museo dell’Aeronautica Gianni Caproni di Trento, organizza per sabato 17 aprile e sabato 24 aprile, a partire dalle ore 15.00, due pomeriggi dedicati ai ragazzi per l’avviamento pratico al modellismo.
L’iniziativa si svolgerà presso l’aula didattica del Museo G. Caproni e si avvarrà della presenza dei più qualificati soci e modellisti del Gruppo Modellistico Trentino, operante nel campo del modellismo e della ricerca storica da trent’anni. 
Sperimentando sul campo le diverse fasi di realizzazione di un modello, sarà possibile sviluppare non solo la tecnica e la manualità, ma anche orientarsi efficacemente nella consultazione di testi storici o tecnici, approfondendo le conoscenze relative al periodo e al contesto storico di riferimento. Nel caso di branche modellistiche che non trovino precisa corrispondenza storica, come nel caso del fantasy e della fantascienza, la manualità, le tecniche pittoriche diversificate e la creazione di particolari scenari presentano comunque, anche per i più giovani, elementi di potente fascinazione e coinvolgimento emozionale.

Le dimostrazioni di modellismo statico, dedicate a tutte le fasce di età e calibrate sulle differenti capacità dei partecipanti, saranno estremamente semplici e consisteranno in piccoli “laboratori” che propongono un primo approccio al modellismo mediante l’uso dei colori e mediante l’assemblaggio di modelli, da colorare in un secondo tempo.  
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