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Nanna al Museo
PROGRAMMA 

	ore 20.30
	Accoglienza all’entrata del Museo Tridentino di Scienze Naturali

	ore 20.45
	Sistemazione dei bagagli per la notte

	ore 21.00
	Gioco di conoscenza

	ore 21.30
	I bambini parteciperanno ad un’avventurosa caccia al Tesoro, ad un colorato laboratorio creativo e vivranno un’attività speciale con esperti del Museo Tridentino di Scienze Naturali

	ore 00.15
	Brindisi in pigiama e ciabatte, con una calda tazza di rilassante camomilla

	ore 00.30
	Ecco l’ora della nanna …

	ore 7.45
	Allegra sveglia  in compagnia!

	ore 8.15
	Nutriente colazione e consegna dei doni

	ore 9.00
	Fine di questa avventurosa esperienza


Arrivederci alla prossima Nottata!!

Cosa è indispensabile portare?

· Sacco a pelo

· Materassino

· Pigiama

· Oggetti per l’igiene personale

· Ricambio

· Calzini anti-scivolo

SI PREGA DI PORRE LA MASSIMA ATTENZIONE A QUANTO SEGUE:

· Sul modulo d’iscrizione è necessario fornire il numero di telefono al quale i genitori saranno reperibili per tutta la durata dell’attività, notte inclusa.
· Si avvisano i genitori che gli orari dell’attività “Nanna al Museo” potranno subire delle variazioni. 
· I laboratori e le attività sviluppate durante la serata potranno avere declinazione diversa, a seconda del “tema” della serata.

· Per garantire le massime condizioni di sicurezza per i partecipanti all’attività, il Museo si riserva di valutare di volta in volta possibilità e condizioni per la partecipazione di bambini con disabilità motorie.

· Lo staff non somministra nessun tipo di medicinale, quindi i genitori di coloro che ne avessero necessità dovranno assumersi la responsabilità di far assumere i medicinali al proprio figlio in autonomia.

· Non sarà consentita la partecipazione all’attività a chi si presenterà senza il materiale necessario.

· Ogni bambino dovrà prendersi cura delle proprie cose; se verranno smarriti o dimenticati degli oggetti, il Museo non risponde di tali effetti personali.
· Per URGENZE DURANTE LA NOTTE è possibile telefonare al numero 346/0142851.
METODO DI RACCOLTA ISCRIZIONI

Il numero di partecipanti per ogni “Nanna al Museo” è fissato in un numero massimo di 33 bambini di età compresa fra i 5 e i 12 anni compiuti. Il numero minimo di partecipanti affinché venga effettuata l’attività è di 23 bambini.

La pre-iscrizione può avvenire anche per via telefonica, ma ciò non ha valore effettivo fino all'avvenuta validazione dell'iscrizione, che consiste nella compilazione in tutte le sue parti del MODULO da parte di un genitore o di chi ne fa legalmente le veci (importante: uno per ogni partecipante) e il pagamento della quota di partecipazione.

Il MODULO di iscrizione potrà essere ritirato a mano presso il bookshop o scaricato da internet (www.mtsn.tn.it).
Il pagamento potrà avvenire con le seguenti modalità:
1. in contanti presso il bookshop del Museo;

2. con bonifico bancario: c/c bancario n° 000005423762 Unicredit Banca Spa, Via Galilei, 1 Trento (CIN I - ABI 02008 - CAB 01820) con IBAN: IT 08 I 02008 01820 000005423762, intestato al Museo Tridentino di Scienze Naturali via Calepina n° 14 - 38100 Trento, Causale “iscrizione Nanna al Museo, NOME BAMBINO, data attività”.

Se il pagamento avverrà con bonifico bancario, il modulo compilato e firmato da parte di un genitore o di chi ne fa legalmente le veci, la copia del versamento e la fotocopia del documento di identità del genitore o di chi ne fa legalmente le veci dovranno essere tempestivamente trasmessi via fax al n 0461-270385.

Pagamento e modulo dovranno essere consegnati contemporaneamente! Solo così sarà convalidata l’iscrizione alla nanna. 

Non si accettano iscrizioni, né si riservano posti, per coloro che non avranno consegnato, completato per intero e pagato entro la data prestabilita. 

La tariffa per l’attività “Nanna al Museo” è di euro 30,00 / bambino.

I possessori della Card Mermbership del Museo oppure della Card nominale del Gruppo Oasi di Cadine hanno diritto a 5,00 euro di sconto.

 I partecipanti, all’atto del pagamento dovranno dimostrare di possedere una delle card secondo le seguenti modalità:

· a vista in caso di pagamento presso la cassa del Museo

· inviandone copia fotostatica via fax come allegato alla copia del bonifico bancario al numero 0461/270385.

SCADENZE e CHIUSURA ISCRIZIONI

Coloro che hanno prenotato il posto (nella lista dei 33 partecipanti) sono obbligati a concludere l’iscrizione 6 giorni lavorativi prima della Nanna al Museo. Non si ammettono eccezioni, nemmeno per deroga di un giorno. 

SEI giorni lavorativi precedenti la data dell’attività, si chiude la possibilità – per coloro che si sono prenotati - di completare l’iscrizione con consegna modulo e pagamento. Dopo tale data i partecipanti prenotati, che non hanno convalidato con pagamento e consegna modulo, verranno automaticamente depennati dall’elenco. Qualora vi fossero posti vacanti, il Museo si riserva di occupare tali posti con eventuali sostituti che si trovano in lista d’attesa; questi ultimi dovranno completare in ogni caso l’iscrizione entro 3 giorni lavorativi precedenti la Nanna. 

CONVALIDA ISCRIZIONE

L’iscrizione sarà convalidata solo con l’avvenuto pagamento della quota e della contemporanea consegna del modulo (uno per ogni partecipante) compilato in ogni sua parte, pena esclusione dalla lista dei partecipanti.

SUBENTRO DELLE RISERVE
Il Museo Tridentino di Scienze Naturali si riserva alla scadenza del 6° giorno lavorativo precedente la data nella quale si svolgerà la Nanna al Museo, la possibilità di occupare i posti vacanti chiamando le riserve in lista d’attesa. Queste ultime dovranno completare la procedura d’iscrizione entro il 3° giorno lavorativo precedente l’attività.

Le riserve che non verranno contattate, e che quindi non partecipano alla Nanna, non verranno inserite automaticamente nella lista per la Nanna successiva.

RINUNCIA E RICHIESTA DI RIMBORSO

Nel caso in cui un partecipante fosse impossibilitato a prender parte alla Nanna, e ne faccia tempestiva comunicazione entro la chiusura delle iscrizioni (TRE GIORNI LAVORATIVI PRIMA DELLA NANNA), il Museo si riserverà di cercare un suo sostituto all’interno della lista d’attesa. Nel caso in cui quest’ultimo venga trovato, il bambino verrà iscritto nella lista dei partecipanti per la Nanna successiva; nel caso in cui non si trovi un sostituto o non vi fossero nuove date in programmazione per la Nanna al momento dell’iscrizione stessa, il bambino perde la quota di iscrizione e in nessun caso verrà rimborsato.
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