museo delle scienze 
comunicato stampa                                                                12 marzo 2012
INCROCI DI PAGINE

UN LIBRO, UNO SCIENZIATO, UN ARTISTA, UNA CENA
secondo appuntamento: 
NULLA. Giovedì 15 marzo, ore 17.30

Biblioteca di Lettere, Trento via S. Croce 65 – Trento

con Stefano Oss, responsabile del Laboratorio di Comunicazione delle Scienze Fisiche, Dipartimento di Fisica (Università di Trento) e Jacopo Mazzonelli, artista visivo e musicista
Torna “Incroci di Pagine: letteratura, scienza, arte contemporanea e società” il ciclo di dibattiti, letture e produzioni artistiche organizzato nelle biblioteche cittadine con l’obiettivo di stimolarne la frequentazione e favorendone il percorso di trasformazione da luogo di lettura o di conservazione di libri a centri di partecipazione e aggregazione culturale.

Dopo il successo del primo appuntamento, giovedì 15 marzo alle 17.30 si parlerà del “NULLA” una tematica particolare e affascinante, la cui presentazione prenderà avvio con alcune letture tratte dal libro “Nulla” di Frank Close. A dialogare con il pubblico in uno scambio aperto di opinioni ed idee saranno Stefano Oss, responsabile del Laboratorio di Comunicazione delle Scienze Fisiche, Dipartimento di Fisica (Università di Trento) e Jacopo Mazzonelli, artista visivo e musicista. 
La serata si concluderà con una cena presso il Museo delle Scienze. 
Dopo un breve momento conviviale di accoglienza dei relatori e del pubblico, il pomeriggio si svolgerà intervallando momenti di lettura ad altri di dialogo e confronto tra pubblico, artista e scienziato. In particolare, la partecipazione dei presenti sarà stimolata attraverso la lettura (di brani estratti dal libro presentato ma anche da testi con tematiche affini) e il dialogo con i relatori, ospiti dell’incontro. Il pubblico potrà porre quesiti ed esprimere la propria opinione non solo attraverso l’intervento diretto ma anche ricorrendo alla tecnologia, ovvero inviando domande e spunti di riflessione ad un numero di cellulare dedicato (327.0470330) ed esprimendosi attraverso il blog. Tutti gli interventi saranno letti in tempo reale.
All’appuntamento pomeridiano seguirà un momento serale, a partire dalle 19.30, con una cena durante la quale verranno ripresi e arricchiti gli spunti emersi in biblioteca. La cena, a pagamento con prenotazione obbligatoria, sarà scandita dalla divertente dinamica dello speed dating: un momento informale per continuare a confrontarsi sui temi proposti. Prenotazione obbligatoria entro martedì 13 marzo 2012 alle ore 12.00, presso Reception Museo delle Scienze,  tel 0461/270311 (€ 18 – € 16 con tessera membership del Museo delle Scienze e carta dello studente).

Per maggiori informazioni sul libro e sul programma visita il blog: http://www.incrocidipagine.it/blog/default.aspx
“Incroci di pagine” è un progetto di Museo delle Scienze, Biblioteca Comunale di Trento, Fondazione Galleria Civica e Opera Universitaria con il sostegno della Fondazione Cassa di Risparmio di Trento e Rovereto, in collaborazione con Bookique, Cafè Culture, le librerie Ancora, Disertori, Papiro e Ubik e con la partecipazione della cantina Gaierhof.

